

今日视点

掷地有声

# 多方努力严防数据提前泄露

□新华社记者 刘铮

5月份中国宏观经济主要数据即将在6月14日发布。中国经济运行的最新态势如何,海内外高度关注。然而,此前在诸多环节发生过经济数据在正式发布前泄露的情况,这不但影响了数据发布的严肃性,更违犯了国家法律、扰乱了市场秩序,应多方努力严防数据提前泄露。

国民经济主要数据在正式发布前,属于国家秘密,这是世界各

国通行的做法。西方发达国家的经济数据生产出来后,也都有一段保密期,期间主要服务于宏观经济决策。《中华人民共和国保守国家秘密法》明确规定,一切国家机关、武装力量、政党、社会团体、企事业单位和公民都有保守国家秘密的义务。任何危害国家秘密安全的行为,都必须受到法律追究。

宏观经济数据不仅事关国家经济安全,也关系到投资者的切身利益。特别是中国经济迅猛发展的今天,宏观经济数据所反映的中国

经济的动向,足以影响甚至左右国内外市场的波动。宏观经济数据一旦提前泄露,容易成为少数人获取非法经济利益的手段。这既侵犯了广大普通投资者的合法权益,扰乱了市场秩序,也与建立公平有序的市场经济体制的要求背道而驰。

要堵住宏观经济数据多次提前泄露的漏洞,需要从数据生产、使用到传播的一长串链条入手,严格遵守保密法、统计法等相关法律法规,完善制度,提高认识,并加大惩戒力度。

对宏观经济数据生产者而言,要进一步缩短数据从生产到发布间隔的时间,进一步缩小提前掌握数据人员的范围。对保密期内数据的使用者而言,无论是调控部门还是研究机构,都应当增强保密和责任意识,不对外散布保密期内的经济数据。对数据的传播者而言,应当严格遵守规定,不提前发布传播高处于保密期的数据。对已经发生的数据提前泄露事件的相关责任人,则应当依法严肃处理。多管齐下,经济数据提前泄露事件才能不再发生。

## 热点纵论

# 请客喝茶不如踏实办事

□文杰

【新闻背景】中国警察力图改变“流血最多、形象很差”的坊间传言。公安部部署“大走访”开门评警活动,正在全国以不同的形式开展。扶贫结亲戚,引水抗旱,小案反馈等等,各地警方想出各种办法“接近群众”,希望借此缓和警民关系。其中,德阳警方想出了把网络“舆论领袖”请出来喝茶的方式。(6月8日《新京报》)

群众路线是公安工作的传家宝和生命线。公安部开展“大走访”开门评警活动,让警察多为群众办好事,是发扬优良传统,加强和改进新形势下群众工作的重要举措。然而,一些地方公安机关组织警察抗旱扶贫,派警察给代表、委员庆生送花,让警察请网络“舆论领袖”喝茶套近乎,给人以花钱封口、舍本逐末的感觉。

影响警察形象的原因不一而足。除了警察配置比例少等客观

因素外,部分警察以权谋私、充当黑社会保护伞,地方政府滥用警力等起到很坏的作用。人民群众对警察有很高的期望,公安机关希望通过“大走访”维护自身形象的愿望很美好。但是,与其让他们“不务正业”,还不如让他们立足本职,通过破案追逃,增强群众安全感;通过治乱打黑,促进社会和谐稳定;通过廉洁自律,提高执法公信力。这些才是对症下药的治本之法。

“人民群众对公安机关的信赖不在于警察形象多么亲切,微笑多么迷人,根本在于警方执法规范,清正廉明,做这些才是做真正的公安。”相关专家之言可谓一语中的。其他一切花钱买好评的“公关”措施,都是与“广大民警受教育、人民群众得实惠、公安工作上水平、警民关系更和谐”的目标背道而驰。这一点,应当引起各级公安机关及党委政府领导的高度重视。

“必须加强节约粮食、反对食品浪费,做到温饱不忘饥寒,丰年不忘灾年,增产不忘节约,消费不能浪费,在全社会形成勤俭节约的良好风尚。”

——发改委拟开展“反食品浪费行动”

“好比车展上有一辆价格为3000万元的车,消费者就会觉得几十万元、几百万元的车便宜。同样的道理,在每平方米30万元的房子面前,消费者就会觉得每平方米十几万元的房子是可以承受的。”

——品牌专家李光斗分析钓鱼台7号院的定价策略

“到工商所注册时,起了几个名都是别人用过的,当时有个朋友提议说,不如就叫‘嘿咻’吧,天黑了就休息。我觉得这个名很特别很有意思,就决定用这个名办理了工商营业执照。真不知道有色情含义的。”

——儋州市一旅店名为“嘿咻”,店主称不知其意

“我永远是个乐观主义者。我本以为我的每段婚姻都能持续下去。我在爱情中是个不幸的人。当我和我的第九任丈夫安德森步入婚姻殿堂的时候,我会偷偷地对自己发誓:我再也不结婚了,这次将天长地久。”

——被称为“黑寡妇”的56岁英国妇人帕特·希金斯日前举行了第9次婚礼,新郎比她小32岁

**洛陽網**  
www.lyd.com.cn

# 洛陽人

## 看洛陽手機報

權威、專業、及時、準確

- 洛陽手機報由洛陽日報报业集团精心打造,採取本地、國內、國際新聞資訊,時尚實用,服務貼心。
- 洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富,佔據了60%以上。

● 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱, 3元/月。不收GPRS流量費

● 聯通用戶發送短信712到10655885 訂閱, 3元/月。不收GPRS流量費